

POKROK ZAPADU

SEMI-WEEKLY EDITION. Published by National Printing Co. 509-11 So. 12th St. - Tel. 1008.

Subscription, by mail, \$2.50 per year. Vychází každé úterý a pátek. Vydává - - - Národní Tiskárna 509-1111 So. 12th St. - Telefon 1008.

Řídící redaktor: - - J. Rosický

Předplatné: V místě s dodávkou do domu, bez přílohy, 48.00 s přílohou, 52.00. Pokroky pro Spojené Státy a Kanadu, bez přílohy, 48.00.

Pokrok Západo, Omaha, Neb.

Omaha, Nebr., 23. února 1900.

NÁRODNÍ SJEZD MÁSLAŘŮ, TOHOTO týdne v Lincolnu odvíjány, prohlásil se prý též pro "šestnact k jedné", ne však co se týče politiky finanční, nýbrž v tom smyslu, aby tam, kde nyní jedna máslovina jest, záhy šestnáct se jich nalézalo.

ANGLICKÝ KARDINÁL VAUGHAN nařídil všem katolickým biskupům anglickým, aby v diecích svých za větší vojny anglické modlení nařídili. - To jistě se poslední vítězství zbraní anglických nyní na vrub modlitbám těm přičítati budou.

BUDE-LI TO TAKLE POKRÁČOVAT, bude se moci záhy Omaha zváti kolébkou předsedů trustů. Nejdříve zvolen byl E. W. Nash za Omahy předsedou trustu amerických tavitel a nyní následuje jej Hugh Murphy co předseda trustu na asfaltové dlažby.

VLÁDOU VENEZUELSKOU CO NEJROZDOUDĚJI POKRÁNÁ jest pravdivost zprávy o opětne tam revoluci. Nebyla prý to revoluce, nýbrž jednalo se o pouze o vyřízení jakéhosi sporu volebního a k rozřešení téhož použito spůsobu - kentuckého.

AMERICKÁ CIVILIZACE UKÁZALA JIŽ i u Kubánců stísnou svou stánku. Doutníkáři tamní dle příkladu amerického si zastražovali a když stávkou prohráli, museli se, právě tak, jako američtí jejich bratři, zase do práce vrátiti. A oni přechudáci na dlouhý odpocinek tak se těšili!

V KONGRESU PODÁN POSLANCEM Grosvenorem návrh na postavení "národní brány" na bojišti chattanoogačském, na níž by v bronzu jména všech členů kongresu uvedena byla. - To jistě pan poslanec neví o českém přísloví, že "jména hloupých stojí na všech sloupcích."

KDO SE SMĚJE NAPOSLED, SMĚJE SE nejlépe - dle věze platiti bude i u Angličanů. Doposud pro neustálé nezdary i porážky ve válce své s Boery byli na úsměšek celému světu, nyní však dle docházejících zpráv karta se obrátila, tak že, jsouce prý na celé čáře vítězní, nyní oni smáti se mohou.

OVOCE MILITARISMU NEMÍ PATRÝM pouze na rozpočtu armádním, ale i na rozpočtu námořním. A není divu, neboť po dokončení rozestavených nyní lodí válečných zapotřebí bude 3084 důstojníků a 32,933 námořníků, kdežto doposud 1062 důstojníků a 14,996 námořníků úplně postačovalo.

DLE VÝROČNÍ ZPRÁVY STÁTNÍ ÚRADNÝ dělnické zastřešeno bylo v předešlých v North Carolině loni celkem 33,757 dělných sil, z čehož bylo 14,638 mužů, 15,811 žen a 3300 dítek pod 14. rokem stáří. Práce v předešlých obnášela 10 až 12 hodin denně a dle zprávy ústanovení prý "největší výhodou pro předešlý průmysl v North Carolině jest, že není tam zákonů, jimiž by hodiny pracovní neb práce dětská regulovány byly."

Při tomto ustanovení zákona potěšitelným pouze jest, že vzor něm počet dítek v předešlých zaměstnaných za poslední tři roky o plyných 50 procent klesnul a počet dělníků tímž poměrem vzrostl.

ODE DNE, KDY PRVÝ AMERICKÝ vojnů na půdu filipínskou vysazen byl, byli 404 vojín američtí v boji usmrćeni, 234 podleho jich ranám a 891 nemocím, tak že úmrtnost celkem 1529 obnášela. Kolik obětí nenasytný moloch militarismu mezi vojskem našim na Filipinech si vyhledá, než "povstání" bude potlačeno, jest ovšem velkou záhadou.

V ADRIAN, MICH., NA TO TAMNÍ hostinští káplí. Byli totiž stíháni pro rušení zákona nedělního, zavření obchodů a úplný klid nařizujícího, a když hostince své zavřiti museli, postarali se o to, aby jiným stejnou měrou měřeno bylo a zastavili jak jízdu pouličních kár, tak i dostavníků a drožek, tak že páni kostelíkáři do kostelíků pěšky capati museli.

PRO DĚLNICKÉ ORGANISACE DŮLEŽITÝ rozsudek vynesen byl tohoto týdne v Kansas City obvodním soudem. Rozhodnuto totiž, že unie mají úplné právo k prohlášení bojkotu, když tento veden jest způsobem slušným a když žádných násilností při provádění jeho používáno není. - Jest to druhý, pro dělnictvo důležitý rozsudek, vydaný v tomto měsíci soudy spolkovými, neboť před dvěma týdny v jiném zase případě uznána zákonitost stávek.

VELKÝRA SPOLKA JONÁŠE - A demokratická strana chystá se nyní ku spojení strany populistické a to s vědomím a svolením téže. Aspoň tomu nasvědčuje jednání většiny populistického výboru národního, kterýž v Lincolnu "prvé polovici týdne zasedal a kterýž vyloučil ze svého středu ty, kteří při pravém populismu stáli a o provádění platformy omažské usilovali. Dle všeho vyplní se záhy slova M. C. Harringtona, demokratického kandidáta do kongresu za 6. nebraský distrikt, uvedená v dopisu jeho státnímu výboru: "Po roce 1900 nebude žádná nutnosti více pro třetí stranu a my smířiti se musíme s nevyhnutelným. Pouze ještě jeden rok čekati musíme a pak bude po spojení. Budou pouze jen dvě strany." - Když slova tato psal, vrátil se Harrington právě od porady s Bryanem, kterýž patrně mu našeptal, co se na populisty chystá.

Územní zřízení pro Hawaii.

V kongresu konečně dospěno k projednávání předlohy, kterouž územní zřízení pro Hawaii zaváděno býti má a proto nebude zajisté z místa, když blíže o něm se zmíníme. Všeobecně uznáváno jest, že nejvyšší již jest čas, aby dosavadnímu mezivládání na ostrovech učiněn byl konec, neboť ostrovy tím velice trpí, an každý v nejistotě jest, kteráž se kongres v té či oné otázce se zachová a zda to, co prozatímno vládou nyní jest, jest či skutečně také schválení kongresu dojde. Následky toho ovšem na všech stranách staly se citelnými, neboť kapitál nepodnikne nikde něčeho, když věci své jistým si není, když neví, zda to, na čem dnes zámký by stávil, zítra v nicev obráceno nebude. A této nejistotě konec právě učiněn býti má předlohou, kteráž výborem kongresním vypracována byla a kteráž bez pochyby schválení kongresu se dostane.

Dle předlohy této podobala by se správa ostrovů hawajských úplně co do formy onomu územní našich - sestávala by z guvernérů a tajemníků, jmenovaných prezidentem a pokladníka, návládního, komisaře pozemkového, komisaře rolnického a lesnického, komisaře veřejných prací, auditora, školozorce, měřiče a vrchního šerifa, jichž jmenování v rukou guvernéra by spočívalo. - Guvernér státi by se mohl jedině občan tamní. Sněm územní by sestával ze senátu a sněmovny poslanecké, volitelné lidem a území oprávněno by bylo k delegátu v kongresu. Souostroví hawajské tvořilo by jedinký soudní distrikt spolkový, se soudem krajským a moc soudní vložena byla by v nejvyšší soud územní a v soudy superiorní, jichž soudcové sněmem ustanovováni by byli. Jmenování nejvyššího soudce územního připadlo by presidentu a zároveň vzato bylo by sněmu dosavadní právo na impiování téhož. Dosud totiž sněm práva onoho měl, neboť jmenování nejvyššího soudce spočívalo dosud v rukou guvernéra a dle zřízení nového pouze jen prezident právo k sesazení úředníka onoho by měl.

Veškery zákony Spojených Států měly by platnosti i na souostroví tom a veškery tamní zákony dosavadní, jež by se ústavě a zákonům našim nepřičli, zůstaly by i na dále v platnosti. Celní zákony naše ovšem se též i na ostrovy hawajské by se vztahovaly.

Zadlužení území neschlo by přehahovati 7 procent celkového odhadu majetku. Nynější pozemkové zákony hawajské zůstaly by v platnosti a zákonitost penosů a prodejů v době mezivládání byla by uznána.

Na žádost delegace hawajské vtělen byl do předlohy zvláštní článek, jímž vydržování osady malomocných na ostrově Molokai výhradně jen na bedra území by spadalo a sice bylo důvodem k tomu to, že, když by, jak původně obmysleno, náklad onen se Spoj. Státy společně křyt byl, tyto oprávněny by byly k posílání tam malomocných jak ze Soustát, tak i z ostrovů samoanských, na což by Hawaici neradi připustili. Tvrdí totiž, že pod nynější bedřinou správou a dohlídkou počet malomocných stále se menší, tak že není dalekou prý doba, kdy hrozná nemoc ona úplně vykořeněna tam bude.

Výbor končil svou zprávu poukázáním na to, jak výhodným, ve smyslu obchodním, připojení souostroví hawajského pro nás bylo. Obnášel totiž v roce 1879 vývoz náš na Hawaii za 11 měsíců \$4,845,920, v roce 1898 \$5,891,755 a v roce 1899 \$10,206,157 a přívoz z Hawaii do Soustátí v téže periodě roku 1897 \$15,104,242, v roce 1898 \$16,455,171 a v roce 1899 \$21,672,062.

NEBRASKA.

V Hemingford otevřena bude v nejbližších dnech banka pod správou E. Eagera ze Seward Co.

Nejllepší doutníky jsou Porto Rico, jež vyrábí V. Pospíšil ve Wilber, Neb. - Zkuste je. 79tf

U Tecumseh dostala se v úterý farmeru Charles Muggymu ruka do ozubí drolicte kukuřice, při čemž mu všechny prsty byly rozdrceny.

Ve West Point zničena byla v úterý z rána požarem nejstarší budova v městě, bývalý to St. Charles hotel, postavený před rokem šedesátým.

V Tecumseh spadlo ve středu s dětské židlice, ku kamnům přistavené, na kamna jednorozční dítko p. W. F. Chenowethové a bylo hlavně v obličej děsně popáleno.

H. G. Patton ze Sherman Co., populistu, jmenován byl ve středu soudním sluhou pro nejvyšší soud státní a soud se z toho, že záhy již též i k jmenování zápisníka dojde.

Probudilí rodáci v Milligan jsou prvými, kteří svolávají schůzi za příčinou založení prvního odboru spolku Komenský a sice bude se schůze ta odvíjati od neděle za týden v síni bratří Jichů.

V Grand Island uchýlil se tímto týdnem na zasloužený odpocinek dosavadní redaktor a vydávateľ časopisu Independent, Fred Hedde, 81 rok starý. Časopis převzat byl společností akciovou.

Pan V. J. UHdil z Abie, cestuje v zájmu společnosti Deering Harvester Co., která vyrábí jedny z nejlepších mláticích strojů v trhu. Jelikož p. UHdil jest obchodníkem prozřevým a váženým, setká se zajisté všude s dobrým úspěchem. Tí

V Trenton přijat v úterý okresními komisaři návrh na impiování okresního zápisníka Stewart, příručího téhož, Ride-nowa a šerifa Browna, pro účastanství v ukradení hlasovacího osudí, pro kterýžto zločin přítomně právník Cole pod zárukou se nalézá.

T. Duda v Linwood, Neb., má na skladě vozy, boxny na vozy, kočáry všeho druhu, drtiče, šrotovky, větrníky, pumpy, kádě, postroje na kováč a všeho druhu feniání. Krajané učiní dobře, když si u něho prohlédnou zásobu a zeptají se na ceny, než půjdou jinam koupit. 4tf

tajemníkem Roberts z Dodge okresu.

V oznámce úmrťi p. Anny Končíkové z Beemer, Neb., kteráž dne 6. února uveřejněna byla, učiněna nedopatřením sázeče chyba a sice uveřejněno, že zemřela ve stáří 83 roků, kdežto státi měla 38 roků.

Ve West Point podala se nade vše očekávaně dobře operace, provedená na p. Marxmeierové ze St. Charles precinktu, kteráž popálila se tou měrou, že jedině obětováním 20 čtverečních palců lidské kůže, k čemuž čtyři mladice se uvolili, zachráněna býti mohla. Ve středu sejmuty obvazky a ukázalo se, že všechna kůže s masem rostla.

Před nejvyšším soudem státním projednávana v úterý otázka právomocnosti soudu onoho v žalobě státu proti petrolejnickému trustu Standard Oil, kterouž témuž obchodování ve státě zakázáno býti má. Trust zastupován byl senátorem Thurstonem a právníkem McCoyem z Omahy, stát pak zastupován byl nejvyšším návládním státním, Smythem.

V Plattsmouth zažaloval v úterý Wm. Tate z Peru drahu Burlingtonskou na náhradu \$10,850. Tate chtěl se minulého března z Pacific Junction na rychlíku dráhy té na západ co slepý pasažér svěsti, byl však konduktorem spozorován a dolů skopnut, při čemž utrpl tak těžkých poranění, že téměř po tři týdny v okresní nemocnici bez vědomí ležel.

Z Jackson oznamuje se, že prý uhlí, objevené na farmě Rileyho a McBride-a, co do jakosti úplně uhlí iowskému se vyrovná. Hlavní vrstva, na kterouž dosud se přišlo, jest 3 stopy 8 palců silnou a dle dobrozdání znalců jest prý naděje, že na vrstvu ještě bohatší se přijde. Riley & McBride ucházejí se nyní budou o odměnu \$5000, vypsanou státem na nález uhlí, jehožto dolování by se vypláceo.

V Mead spůsobena v úterý značná senace zprávu, se tamní občan Lee Johnson byl v noci o téměř \$7000 oloupen a že po lupičích žádné stopy není. Lupiči vloupli se prý do obydlí jeho v noci a uzmuli šaty, v nichž toholku s penězi oněmi prý měl. Zprávě o loupeži mnoho víry se nepřičklá a panuje domněnka, že Johnson "loupež sám narařil, aby placení dluhů svých se vyhnul. Johnson měl obchod se železářským zbožím, kterýž před nedávem vyprodal a právě v pondělí odpoledne poslední splátku - peníze to, jež mu byly prý uzimuty - dostal, Diuhy jeho se páci na \$8000.

V obvodním soudě spolkovým v Omaze zahájeno v pondělí projednávání žaloby státu Nebraska proti First National bank v Alma a jejím ručitelům na \$40,000, jež tam stát v čase úpadku banky uloženy měl. Ručitelé se hájí tím, že při uložení peněz státních nedostáno podmínkami záruky, v níž udáno bylo, že úrok z peněz těch 3 procenta obnášeti bude, kdežto stát plných 6 procent. a za druhé, že nevyhověno ustanovení zákona, kterýž praví, že v té které bance nesmí uloženo býti více než polovina obnosu, na kterýž záruka zní. A záruka banky té byla pouze jen na \$25,000, kdežto vklad státní \$40,000 obnášel a z toho vyvozují nyní ručitelé, že záruka jejich platnosti pozbyla.

V Lincoln zahájena v úterý odpoledne osmá výroční konvence národní organizace máslařů za účastenství více jak 4000 delegátů ze všech konců Unie, tak že prostranné Auditorium do posledního téměř místa delegáty zaplněno bylo. Prvý den stráven čtením zpráv úředníků a druhý čtením různých pojednání, k průmyslu máslařskému se vztahujících, večer pak oznámen výsledků zápasu, dle kteréhož odnesl prvou cenu stát Illinois, načež následovaly státy Minnesota, Iowa, Nebraska, Kansas, Wisconsin a So. Dakota. V zápasě jednotlivců obdrželi cenu - stříbrné poháry - vystavovatelé z Wisconsinu, Kansas, Nebraska a So. Dakoty. Ve čtvrté obdrženy slavnostní průvod, večer přikročeno k volbě úředníků a dnes konvence se odročí.

Není domácnosti, v kteréž by se někdy nějaká nehoda nepřihodila a žádná domácnost by neměla býti bez St. Jacob's Oel, nejlepšího prostředku proti nehodám.

K volbám v Omaze.

Městské volby se budou odvíjati dne 6. března.

Jediný den registrace bude v sobotu dne 3. března. Kdokoliv byl správně registrován minulý rok, zůstává ovšem v knihách, však noví voličové, aneb ti, kdož se přestěhovali, musí se dáti znovu registrovati, budou-li chtítí volit. Kdo se přestěhoval, musí si v sobotu dne 3. března vyzvednouti přestupní lístek u registrátorů v precinktu, ve kterémž dříve přebýval a ten předložiti registrátoru precinktu, ve kterémž nyní bydlí.

Příšice minulé o taxovním komisaři Sackettovi, učinili jsme maio-mýlku. Někajým způsobem se nám spletl Sackett s jiným úřadníkem, jehož jsme měli na mysli. Nechceme nikomu kvřiditi a protož podotýkáme, že pan Sackett slouží teprve svou první lhůtu. Však setrváváme při tom náhledu, že si znovuzvolení nezaslouží. Jak známo, zřizen byl tento úřad před třemi lety v tom očekávání, že odhadování díti se bude svědomitě a spravedlivě. Po starém způsobu, jakýž posud při odhadech okresních panuje a jakýž i při městě používán byl, platili jsme my, drobní poplatníci, daně na odhad majetku ve čtvrtině neb pětina skutečné ceny, kdežto bohatí poplatníci platili na desetinu, ba i dvacatinu skutečné ceny a mimo to odhadci ještě časem udělali mýlku a vy, ustilí někajou tu nulu, odhadnouce majetek mající ceny \$200,000 neb více "omylem" na \$1200 místo \$12,000, jak prý obmysleli. Odhadování městského majetku dle starého způsobu nestálo město skoro pranic, totiž zpraveno, a knih odhadu okresního. Po nynějším způsobu vyžaduje úřadovatelé v taxovním komisaře, pana Sacketta, každoročně výlohu přes \$20,000, a co za to máme my drobní poplatníci? Odhad majetku drobných poplatníků zvýšen byl měrou trojnásobnou i čtvěrnásobnou, avšak veškerý odhad majetku v celém městě nebyl zvýšen ani měrou dvojnásobnou. Co z toho následuje? Ze my drobní poplatníci, kteří jsme platili dříve již poměrně dvojnásob tak velké daně jako velcí, platíme nyní poměrně ještě více a ti velcí platí poměrně ještě méně. Za to vynakládáme přes \$20,000 ročně na vydržování úřadovny p. Sacketta! Za to nejsou zodpovědnými nyní jednotliví odhadci, nýbrž taxovní komisař sám, neboť on jest tím hlavním zodpovědným úřadníkem.

V letech sedmdesátých a osmdesátých byl pověstný pleticha Hascall několikráte ve městské radě a pokaždě osvědčil se pouze jen nástrojem kde kterého monopolu. Plynárna, vodárna, světelná, pouliční dráhy, kde jaká železnice a kde jaká korporace měly Hascalla na šňůrce. Ze jim zdarmo nesloužil, dá se ovšem předpokládati. Však cokolivěk potřebovaly, Hascall byl vždy strůjcem, kterýž jim to pomohl v městské radě buď prosaditi, aneb porazit, aneb splíchnuti, tak aby co nechti, uznaly soudy za neustávající. Starším osadníkům jest v paměti, že pokaždě, když byl v měst. radě, prováděl neb pokoušel se prováděti všeliké švindly a proto pokaždě, když se ucházel o znovuzvolení, byl poražen. Nyní čuje pan Hascall zase pečinku. Bude se jednati o vyvlastnění vodárny a snad i jiných obecných zařízení. Bude se jednati o vynaložení ne tisíců a statisíců, ale milionů peněz, bude co dělati s korporacemi a tu je ovšem něco při tom pro něho k děláni. Městská rada pozůstává pouze jen z devíti členů a pan Hascall zná se znamenitě v organizování. Dojista že by jich dovedl upoutati na sebe šest, tak aby mohl pletichy prováděti i proti vůli mayorů, když by též nesouhlasil. Hascall jest tím nejnepřehlednějším ze všech navržených a jestliže občanstvo naše dbá toho, abychom měli správu co možno šetrnou a aby nezrůstaly daně měrou nesnesitelnou, bude pečovati o to, aby Hascall zvolen nedošel. Jest nepochybným, že zápas z první wardy bude mezi Drexelem a Hascallem. Stuht ovšem jest též kandidátem, avšak jsa navrženem pouze nepatrné strany populistické, nemá dojista ani dost mlou vyhlídku na zvolení a proto kdo si nepřeje, aby Hascall zvolen byl, měl by hlas svých dáti Drexelovi.

To nejlepší co mohou Hci omlovatelné pana Frank Moorese pro jeho znovu zvolení jest, že byl "liberální", že nenaléhal na to, aby hostince byly v neděli zavřeny. To je ovšem pravda, avšak pan Moorese není ten jediný mayor, který tak jednal. Vždyť za mayoru Bemise těšili jsme se právě také svobodě jako za Moorese, s tím toliko rozdílem, že Bemis byl člověkem slušným a nedovolil veřejně neplechty, jakéž dějí se za mayoru Moorese. Druhy za mayoru Bemise neměli jsme žádné takové hanebné místnosti, jakými byly za úřadování Moorese tak zvané "taneční síně", aniž kvetla loterie, karbanický peleš a doputa nepravosti, tak jako za mayoru Moorese. Jaké ovoce přináší tato "liberálnost" mayorů Franka Moorese, to víme. Je tomu nedávno, co krajan Kruta, jehož manželka nalézala se v blázinci a jehož ubozí sirotečkové jsou v opatrování cizích lidí, přijel sem do Omahy, aby zde hledal práci, sáhodou padl do rukou nějaké sítě z pelše lotrovské, kteráž jej o poslední cent připravila a k samovraždě dohnala. Krev této oběti a pláč ubohých sirotků jsou dílo "liberální" politiky mayorů Moorese. A případ ten není ojedinělý. Děje se tak skoro každodenně. To je ovoce, které "liberálnost" pana Moorese přináší. A to má býti jeho největší zásluhou? Jest rozdíl mezi liberálností v ohledu nedělních zákonů a mezi nevázaností zločinnou. Mayor Moorese toho rozdílu nezná. Jemu je nejhorší pelech nemravnosti to-tožným s nejslušnějším hostincem. On chce mítí úplnou vůli pro karbanický a jiné pelše lotrovské, jako pro slušnou místnost, kde se občané scházi ku zábavě a ukrácení chvil. A to není ještě všechno. Za minulý rok, jak jsme již sdělili, obnášely veškeré pokuty vybrané v policejním soudě a plyvající do školní pokladny něco málo přes \$200 za celý rok, kdežto druhy obnášely kolem \$2000 městské. Druhy, za dřívějších městských správ, obyvatelé doupat nepravosti a pelše lotrovských, jako jsou doputa karbanická, podlehaly dozoru policie a byly každý měsíc pravidelně pokutovány. Za mayoru Moorese a za komise jím sestavené, všechna tato doputa nepravosti jsou úplně svobodna a nejsou potahována ani k pokutám, ani k jiným trestům. Mnoho-li za to platí a komu platí, to nehožto přes \$20,000 ročně na vydržování radó vědělo. Ze jen tak zbůhdarma se jim úplná vůle nedává, to si může každý na vrtech vyopčit, aniž by k tomu musel mítí počítač tabulku. Kdo ždímá karbanická doputa, zloplečností taneční síně, obyvatelky pelše nepravosti atd.

Právě kteréž následuje snese i to nebedlivější vysvětlení. Křizový výsledek takovéhoto důkazů pouze jen potvrdí. Důkazy tohoto druhu jsou hojnými v Omaze a i ti nevěřící sotoh mohou pohybovati o tom co se tvrdí o malém vítězi "The Little Conqueror", když postavení jsou tvří v tvář s veřejnými vyjádřeními svých přátel, sousedů a místních občanů. Čtěte zkušenost už uvedenu, může Vám upořiti mnoho hodin budoucích nesnáží. Pan Frank McFarland, kameník, čis. 3303 Jones St. praví: "Přilíš časté výměsky z ledvin, zvláště v noci, zprvu sotva pozorovatelné, však stále zřetelnější, staly se mi konečně nepřijemnými. Nemám jsem bolení v zádech, jako jiní lidé kteří trpí neduhem ledvin, avšak mimo to nepříjemnosti jež neduh mi přibolil, vynaložil jsem hrůzu peněz k jeho vyléčení, ale nebylo nic platno až opatřil jsem si Doan's Kidney Pills v lékárně Kuhn & Co., roh 156 a Douglas St. Následkem užívání těchto mohl jsem jiti do postele každé noci a spáti jako děcko do rána. Když teknu ze schvaluju Doan's Kidney Pills, jest to velmi mírný způsob vyjádření svého náhledu. Doan's Kidney Pills prodáváji všichni lékárníci. Cena 50 centů každulka. Zaslou je po obdržení ceny Foster Milburn Co., Buffalo, N. Y. vyhradní jednatel pro Spoj. Státy. Pamatujte jnažno, Doan's a nebejte jiná.

Křizový výsledek.

Pouze potvrdí vypověď omažských občanů.

Právě kteréž následuje snese i to nebedlivější vysvětlení. Křizový výsledek takovéhoto důkazů pouze jen potvrdí. Důkazy tohoto druhu jsou hojnými v Omaze a i ti nevěřící sotoh mohou pohybovati o tom co se tvrdí o malém vítězi "The Little Conqueror", když postavení jsou tvří v tvář s veřejnými vyjádřeními svých přátel, sousedů a místních občanů. Čtěte zkušenost už uvedenu, může Vám upořiti mnoho hodin budoucích nesnáží.

Pan Frank McFarland, kameník, čis. 3303 Jones St. praví: "Přilíš časté výměsky z ledvin, zvláště v noci, zprvu sotva pozorovatelné, však stále zřetelnější, staly se mi konečně nepřijemnými. Nemám jsem bolení v zádech, jako jiní lidé kteří trpí neduhem ledvin, avšak mimo to nepříjemnosti jež neduh mi přibolil, vynaložil jsem hrůzu peněz k jeho vyléčení, ale nebylo nic platno až opatřil jsem si Doan's Kidney Pills v lékárně Kuhn & Co., roh 156 a Douglas St. Následkem užívání těchto mohl jsem jiti do postele každé noci a spáti jako děcko do rána. Když teknu ze schvaluju Doan's Kidney Pills, jest to velmi mírný způsob vyjádření svého náhledu. Doan's Kidney Pills prodáváji všichni lékárníci. Cena 50 centů každulka. Zaslou je po obdržení ceny Foster Milburn Co., Buffalo, N. Y. vyhradní jednatel pro Spoj. Státy. Pamatujte jnažno, Doan's a nebejte jiná.

Ochotníkům a milovníkům divadla.

V knihkupectví Pok. Záp. jsou k do stání všechny divadelní spisy, jež vyšly tiskem v Čechách a nejsou rozebrány. Úplný seznam všech spisů zašle se všem na požádání zdarma. V seznamu jsou uvedeny všechny kusy die svých názvů a při každém je uvedeno, jaký kus je, kolik jednáni a kolik osob vyžaduje. Pište o seznam pod adrou: Pokrok Západo, Omaha, Neb.